

加快崛起，开辟新局

——聚焦新时代推动中部地区高质量发展

新华社记者 魏玉坤

《中共中央 国务院关于新时代推动中部地区高质量发展的意见》近期发布，为开创中部地区崛起新局面擘画蓝图。意见有哪些重点？如何推动中部地区高质量发展？国务院新闻办公室13日举行新闻发布会，回应社会关切。

山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南，中部地区承东启西、连南接北，资源丰富，交通发达，产业基础比较好，文化底蕴深厚，推动中部地区高质量发展具有全局性意义。国家发展改革委副主任丛亮说，意见紧紧围绕新发展理念谋篇布局，是新时代推动中部地区高质量发展的纲领性文件。

丛亮表示，意见着重体现了两个关键点：一是充分体现了“新时代”的要求，把握新时代关于解决不平衡不充分问题、高水平推进改革开放、坚持以人民为中心的要求，明确发展目标、部署工作任务、完善保障措施；二是充分体现了“高质量发展”的主题，始终把创新、协调、绿色、开放、共享发展作为一个整体，通过五大发展理念协同发力，形成推动中部地区高质量发展的强大合力。

创新是驱动发展的第一动力。意见指出，坚持创新发展，构建以先进制造业为支撑的现代产业体系。

安徽省委常委、常务副省长邓向阳表示，安徽将坚持打造高能级“大国重器”，围绕量子信息、热核聚变等关键共性技术、前沿引领技术开展攻关，加强先进储能、氢能关键核心技术研究，奋力打造具有重要影响力的科技创新策源地。

今年上半年，湖北GDP同比增长28.5%，经济运行呈现全面恢复、快速增长、质效提升、稳中向好的良好态势，经济发展重回“主赛道”。意见强调，受新冠肺炎疫情等影响，中部地区特别是

湖北省经济高质量发展和民生改善需要作出更大努力。

湖北省委常委、常务副省长李乐成表示，湖北将建设科技强省，创建具有全国影响力的科技创新中心。同时，加快产业转型升级，构建以先进制造业为主导的现代产业体系。

协调发展是高质量发展的必然要求。意见指出，坚持协调发展，增强城乡区域发展协同性。

“促进城乡和区域协调发展，形成协同发展新格局，是促进中部地区崛起的题中应有之义，也是下一步推动中部地区高质量发展的重点工作。”丛亮说，推动中部六省充分发挥比较优势，着力增强城乡区域发展协调性，深化合作联动和协同发展，进一步提升中部地区整体实力和竞争力。

对郑州国家中心城市拉高标杆，争当国家队；将洛阳中原城市群副中心城市打造成为重要增长极；实施放权赋能，对开发区实施新一轮改革……河南省委常委、常务副省长周霁说，河南将推动中心城市起高峰、县域经济筑高原，同向发力、良性互动。

长株潭是中部地区要素资源集聚度最好、创新活力最强的区域之一。湖南省委常委、常务副省长谢建辉说，要把长株潭打造成为中部地区高质量发展的重要引擎、全国重要增长极和生态文明建设示范区。

绿色发展是实现高质量发展的必由之路。意见指出，坚持绿色发展，打造人与自然和谐共生的美丽中部。

“围绕绿色发展深化改革，完善和落实主体功能区制度，深化河湖长制，

统筹推进山水林田湖草沙系统治理。特别是加强黄河流域水土保持和生态修复，打造可复制推广的绿水青山和金山银山转化的示范典型。”山西省副省长韦韬说。

江西省委常委、常务副省长殷美根说，江西将加强山水林田湖草沙综合治理，切实把生态优势转化为发展优势、经济优势，同时，积极落实碳达峰、碳中和决策部署，以更高标准打造美丽中国“江西样板”。

蓝图绘就，前景可期。

“下一步，将加强统筹协调，做好服务保障，形成工作合力，以高度的政治责任感和历史使命感，强化担当、狠抓落实，一步一个脚印扎实推进意见落地见效，奋力开创中部地区高质量发展新局面。”丛亮说。新华社北京9月13日电

福建莆田：全力防控 同心战疫

9月13日，莆田仙游县群众在仙游县南桥社区核酸检测点进行核酸采样。

截至9月13日16时，福建莆田市累计报告新冠病毒核酸阳性76例，其中新冠肺炎确诊病例48例，无症状感染者28例。

新华社记者 魏培全 摄



党建引领，筑“红色钢城”

“疫情防控最严峻的时期，我们几千名工人每天从生活区到生产区，要登记、检测体温；许多运输原料和产品的大货车进入厂区要严格查验，一天下来工作量巨大，公司党委带领广大党员冲锋在前，一手抓疫情防控，一手抓复工复产，确保了企业安全、稳定运行。”李雪坡说，把党建理念与企业经营思路相

融合、党建载体与企业需求相融合、党建文化与企业文化相融合，形成了党建工作与企业发展“双融双促”的良好局面。

疫情防控期间，六安钢铁控股集团党委累计捐款捐物达400余万元，党员干部自愿捐款35030元，广大干部职工无偿献血5万毫升。防汛期间，党员突击队还将大批抗洪物资送到一线人民

子弟和群众手中。履行社会责任、彰显大企业担当的同时，一系列荣誉接踵而至，2019年被评为市级“双强六好”非公企业党组织，2020年被授予“抗击疫情、献爱心”先进集体、安徽省第八批“双强六好”非公企业先进基层党组织称号……

李雪坡说，第一次当选党代表，深感使命光荣、责任重大，要把基层职工、民营企业的心声带到大会上，把大会的精神持续转化为民营企业高质量发展的巨大动力，倾力打造皖西红色钢城。

“远方客人到景宁，山笑木笑人欢唱……”清晨的山雾刚刚散去，59岁的畲族歌手、浙江省级非遗传承人蓝仙兰便开始练嗓。跟着蓝老师沿金顶山拾级而上，登顶远眺，景宁畲族自治县东弄畲寨的美景一览无余。

浙江省丽水市景宁县，是全国唯一的畲族自治县。全县人口17万，畲族人口占总人口的11%。从原始的刀耕火种到现代化的田园村庄，这里的畲族人民用口口相传的歌谣，记录下生活变迁。

“外婆的歌里，会唱旧社会有多苦，母亲的歌里，多是辛勤劳动，而我，喜欢自己创作，歌唱新生活。”蓝仙兰说，在当地党委政府的帮助下，她拥有了自己的非遗传承工作室，“闲暇的时候，我还会去旅游度假区里教游客唱歌。”

近年来，景宁通过打造“中国畲乡三月三”等民族文化品牌，文化融合动力更强，共同发展的物质基础也进一步夯实，越来越多的好畲“品”、好畲“艺”、好畲“画”和好畲“味”，正从群山怀抱走向广袤世界。

景宁鹤溪街道木山，午后突来一阵太阳雨，百亩梯田镀上了金光。

打理完茶园的畲族茶农蓝圆回到家，精心梳妆打扮，换上传统服饰，开始录制她的抖音短视频歌曲：“山水悠悠我畲乡，畲乡是个好地方，又有山林有竹海，村庄面貌小康。”

新账号开播不到一年，蓝圆已经拥有了1万多粉丝。山道上的野花、寮池里的锦鲤，修到村口的公路，小女儿新得的奖状证书……生活中的点滴美好都是她的创作元素。她坚持用畲语畲歌向网友们推介家乡。“15岁开始跟着母亲学唱歌，现在我希望我们的民族文化品牌能让更多人看到。”

“传承和发扬好民族文化、走生态绿色可持续发展道路、畲乡风情旅游可以大做文章……”景宁推动高质量绿色发展、做好民族工作步履不停。”景宁县委副书记王益说。

2019年11月，景宁在全国率先启动全国民族地区城乡融合发展改革试点工作，着力促进城乡要素配置合理化、基本公共服务均等化、基础设施联通化、产业发展融合化、居民收入均衡化。紧紧围绕“共同团结奋斗、共同繁荣发展”主题，以铸牢中华民族共同体意识先行示范为纲，努力把民族团结进步事业作为基础性事业抓紧抓好。

“红白喜事来简办，移风易俗是当真，村干部带头！”走进景宁红星街道岗石村，新时代畲歌队走街串巷。只见全村31户门楼前都悬挂起了畲歌家训，扫一扫墙上的二维码，还能下载畲语传唱版“村干部履职红线二十条”。

“畲歌是优雅的辩论，更有潜在的教化作用。”该村妇联主席蓝景芳说，以前碰到点儿矛盾，大家着急上火容易吵架，现在发挥畲歌姐妹们的力量，把老歌本里的经典桥段加以改编，融入新的宣教内容，受到了村民们的广泛欢迎，起到了事半功倍的效果。

新华社记者 俞苑

唱支「畲歌」给党听

乡村振兴忙，“专员”来帮忙

(上接一版)

安心又安业，服务基层有保障

选派乡村振兴专员是一项探索性的工作，为让乡村振兴专员真正沉下身、放下心开展工作，霍山县建立了一系列保障机制。在政治上，将乡村振兴专员视同乡镇领导班子成员实行县乡双重管理，适当参与乡镇领导班子分工，列席有关会议。在工作上，县财政统筹保障工作经费，每年开展一次培训和外出考察学习。在待遇上，工资福利待遇参照乡镇干部执行，高于同级县直机关干部；比照班子成员分配干部周转房。在激励上，乡村振兴专员年度考核，按照不超过35%的比例单列计划，对于表现优秀、实绩突出、符合条件的，优先提拔使用、评聘职称、晋升职级。同时，对工作履职不力、干群反映较差、年度考核不称职等情况的，实行召回制度，做到严管与厚爱结合、约束与激励并重。

减资公告

经本公司股东(出资人)决定：本公司注册资本从伍仟万元减至壹仟叁

佰万元。请债权人自接到本公司书面通知之日起三十日内，未接到通知书的自本公告之日起四十五日内，有权要求本公司清偿债务或者提供相应的担保。

特此公告

六安烽德实业有限公司



倡导文明出行

遵守交通法规

